О реализации Национального плана действий по обеспечению гендерного равенства в Республике Беларусь на 2021-2025 годы в контексте Цели устойчивого развития №5 в Минской области (Слуцкий район)

Численность женщин в Слуцком районе по данным переписи населения 2019 г. составила 48,2 тысячи, или 54% от общей численности населения, соответственно численность мужчин — 41 тысяча человек, или 46%. В общей численности работников удельный вес женщин составляет более 56 процентов (данные за декабрь 2020 года).

За содействием в трудоустройстве за январь — октябрь 2021 года по Слуцкому району обратилось в отдел занятости населения 1459 человек, из которых 613 человек зарегистрировано в качестве безработных. Из числа зарегистрированных безработных, доля женщин составляет 30,8 процента (189 человек). При содействии отдела занятости населения за этот период трудоустроено 1049 человек, в том числе 449 безработных и из них 121 женщина или 26,9 процента.

В текущем году на обучающие курсы и переподготовку по профессиям востребованным на рынке труда было направлено 14 безработных женщин (45,2% от общего числа направленных на обучение граждан).

Финансовая поддержка в виде субсидий для организации собственного дела оказана 17 безработным, из них такую помощь получили 5 женщин для организации собственного дела по розничной торговле продуктами питания, предоставлению услуг парикмахерскими и салонами красоты, ремесленной деятельности и др.

работа Организована ПО гражданам, оказанию помощи пострадавшим OT насилия В семье согласно Алгоритму межведомственного взаимодействия жертвам ПО оказанию помощи 02.07.2021 семье OT Γ., утвержденного заместителем насилия председателя Слуцкого райисполкома.

За 10 месяцев 2021 года Слуцким РОВД в адрес ГУ «Слуцкий территориальный центр социального обслуживания населения» (далее-Центр) направлены 674 информированных согласия о проведении с ними работы от 528 граждан, пострадавших от насилия в семье, из которых 479 чел. проконсультированы по телефону об оказываемых услугах жертвам насилия, 5 - посещены по месту жительства, 44 - направлены информационные письма.

После проведенного первичного консультирования по оказанию помощи, гражданам, пострадавшим от насилия в семье, в Центр за различными видами помощи обратились 20 человек.

В целях оказания помощи лицам, находящимся в кризисном, опасном для здоровья и жизни состоянии (для жертв торговли людьми,

лиц, пострадавших от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, и лиц их числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), с сентября 2013 года открыта и функционирует «кризисная» комната (решение Слуцкого райисполкома от 14 июня 2013 г. №1573 «О создании «кризисной» комнаты»).

«Кризисная» комната рассчитана на одновременное проживание 1 семьи из 5 человек: 1 взрослого, 3 детей дошкольного или школьного возраста, 1 младенца, оснащена аптечкой первой помощи, предметами личной гигиены, продуктами питания.

За время пребывания жертвам домашнего насилия оказываются следующие социальные услуги: предоставление спального места с комплектом белья, обеспечение средствами личной гигиены, обеспечение питьем (питьевая вода, чай); социально-психологические услуги в виде индивидуального консультирования; консультационно-информационные услуги; социально-посреднические услуги.

Услугу временного приюта за истекший период 2021 года получили 7 человек.

В период с 20 сентября по 4 октября 2021 года проходила межведомственная профилактическая акция "Старость не для насилия".

Цель акции - привлечь внимание общественности к проблемам насилия в отношении пожилых граждан, совместно проживающих с лицами, ведущими асоциальный образ жизни, разъяснить гражданам необходимость содействия государственным органам в минимизации последствий, совершаемых на этой почве правонарушений. Пожилые граждане проинформированы о возможностях государственных органов и общественных объединений в решении проблем насилия, а также о мерах профилактического воздействия к лицам, совершающим насилие в отношении совместно проживающих пожилых людей.

Сотрудниками Слуцкого Центра в ходе акции проведена следующая работа:

- 2 совместные межведомственные встречи на базе Рачковичского и Кировского сельских исполнительных советов в рамках проведения заседаний общественных пунктов охраны правопорядка с приглашением лиц асоциального поведения;
- 4 совместных межведомственных рейда на территории Весейского, Козловичского, Сороговского, Кировского сельских исполнительных советов;
- 2 мероприятия в рамках «Школы безопасности для граждан пожилого возраста», в том числе, тренинговое занятие «Моя личная безопасность»:

- 3 встречи с трудовым коллективом Центра по вопросам профилактики насилия среди граждан пожилого возраста в рамках «Школы социального работника».

В период проведения акции были распространены 6 видов тематических буклетов, 250 экз.

В ходе республиканской акции «Дом без насилия» совместно со Слуцким РОВД проведена следующая работа: 3 выступления в трудовых коллективах, охват 143 человека, 2 выступления в учреждениях образования, охват 141 человек, 4 рейда совместно с заинтересованными структурами, в ходе которых посещены 10 семей, охват 36 человек, из них: 2 семьи, в которых 4 несовершеннолетние признаны находящимися в социально опасном положении, 6 пожилых граждан.

В ходе акции размещена информация о «кризисной» комнате в общественных местах, таких как: супермаркеты: «Евроопт», «Брусничка», на квитанциях об оплате за коммунальные платежи, распространены 1000 экз. тематических буклетов.

С 2016 г. в женской консультации внедрено предабортное консультирование. В женскую консультацию за 9 месяцев 2021 г. обратились 52 пациентки для прерывания беременности, все прошли консультирование (100%). Сохранены 12 беременностей, эффективность предабортного консультирования составила 23,1%. Во время проведения «Недели матери» в гинекологическом отделении не выполнялись медицинские аборты по желанию женщин.

Врачами акушерами гинекологами регулярно читаются лекции для подростков по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья. В 2021 г. прочитано 3 лекции в средних учебных заведениях с выходом врача на место, в школах было прочитано 11 лекций.

В районе функционирует центр, дружественный подросткам, в котором работает акушерка с высшей квалификационной категорией. В 2021 г. в центре были проконсультированы 67 подростков по вопросам контрацепции и сексуального поведения. На функциональной основе юношей консультирует уролог поликлиники по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья.

С 2020 года все пациентки, страдающие бесплодием, направляются в центры ЭКО для бесплатного выполнения ЭКО. В 2021 г. такие направления были выданы 14 пациенткам, 6 из них уже выполнили ЭКО, наступила беременность у 6 женщин (42,9%).

Во всех случаях выявления нарушения принципа половой неприкосновенности у несовершеннолетних, не достигших возраста 16 лет, информация передается в РОВД (в 2021 г. была подана информация на 4 девочек-подростков).